



# Народное слово

2022—Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

28 апреля 2022 года, № 86 (8110)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Рассмотрен ход реализации сельскохозяйственных проектов

Президент Шавкат Мирзиёев 27 апреля провел совещание по вопросам реализации проектов и повышения качества образования в области сельского хозяйства.

Аграрная отрасль в нашей стране является важным источником продовольственного производства, рабочих мест и доходов. За последние пять лет в сфере было привлечено 2,5 миллиарда иностранных кредитов. На сегодняшний день освоено 1,7 миллиарда долларов, за счет чего реализовано около четырех тысяч проектов. В частности, созданы современные теплицы, интенсивные сады, хозяйства по заготовке саженцев и холодильные склады.

На совещании обсуждены меры по эффективному направлению средств, привлекаемых от международных финансовых институтов, ускорению реализации проектов.

Сегодня сформировано 580 новых проектов на 400 миллионов долларов. Но их реализация затягивается из-за коротких сроков кредитов или нехватки специалистов.

В связи с этим Министерству сельского хозяйства будет предоставлено право самому запускать проекты и продавать их на условиях лизинга.

В частности, в нынешнем году планируется разбить около двух тысяч гектаров интенсивных садов и виноградников

в шести областях, открыть 17 малых агрогеографических центров общкой мощностью 115 тысяч тонн. Они будут реализовываться предпринимателям в готовом виде на основе лизинга.

Глава государства дал поручение по развитию отраслевых услуг, онлайн-мониторингу поставок и расхода воды.

Отмечалось, что в этом году в Андижанской, Наманганской, Ферганской, Джизакской, Самаркандской и Хорезмской областях будут созданы агрогородочные центры, предоставляющие более 100 услуг. В центрах будут действовать современные лаборатории с иностранными специалистами. Здесь будут наложены менеджмент выделенных проектам средств, а также электронный учет земель и посевов, наблюдение за орошением и урожайностью.

Министерству сельского хозяйства поручено разработать «дорожные карты» в разрезе областей и организовать их исполнение на месте.

На совещании также затронут вопрос качества образования в аграрной сфере.

В 2022/2023 учебном году планируется организовать деятельность Международного

сельскохозяйственного университета. Президент подчеркнул необходимость привлечения иностранных преподавателей и повышения квалификации местных педагогов.

В Ташкентский государственный аграрный университет привлечены кредиты и гранты на 17 миллионов долларов. Благодаря этому университетская лаборатория будет оснащена 129 видами современного оборудования, будут созданы новые опытные участки по 20 направлениям, таким как садоводство, овощеводство, животноводство, механизация, пищевая промышленность, с привлечением зарубежных специалистов.

Глава государства также подчеркнул важность подготовки для отрасли специалистов среднего звена. Для этого необходимо обеспечить взаимодействие колледжей и техникумов с отраслевыми вузами.

Ответственным министерствам поручено пересмотреть учебные программы, учебники и систему практики этих образовательных учреждений в соответствии с требованиями предприятий отрасли.

УЗА.

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах стимулирования развития и индустриализации выращивания ферулы в Республике

В целях сохранения и обеспечения восстановления природных запасов дикорастущей ферулы в республике, создания плантаций ферулы посредством окультуривания, организации кооперации предприятий переработки и домохозяйств, стимулирования переработки получаемого из ферулы сырья и экспорта готовой и полуготовой продукции, а также широкого привлечения инвестиций в данную сферу:

1. Возложить на Комитет по развитию шелководства и шерстяной промышленности (далее — Комитет) следующие дополнительные задачи по обеспечению ускоренного развития выращивания ферулы:

оказание содействия хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность на принадлежащих Комитету пастищных земельных площадях, в организации сохранения, охраны, эффективного восстановления и воспроизводства дикорастущей ферулы;

осуществление мониторинга создания культурных плантаций ферулы, соответствующих природно-климатическим условиям регионов республики;

создание в регионах республики условий для увеличения объема промышленной переработки и экспорта ферулы в качестве готовой продукции, а также расширения рынков сбыта продукции.

2. Принять к сведению, что на Ассоциацию по развитию пастищных хозяйств (далее — Ассоциация) возложены следующие дополнительные задачи по развитию выращивания ферулы:

осуществление системных и целевых мер по координации деятельности хозяйствующих субъектов, занимающихся выращиванием и экспортом ферулы, совершенствование законодательной базы сферы, повышению конкурентоспособности и качества продукции ферулы;

проведение маркетинговых исследований в целях расширения рынков сбыта ферулы, выращенной промышленным способом, а также разработка предложений по увеличению объема экспорта;

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по совершенствованию системы финансирования расходов на производство сельскохозяйственной продукции и ее закупок

В целях производства продукции с высокой добавленной стоимостью в садоводческой отрасли и тепличных хозяйствах, бесперебойного обеспечения материальными ресурсами (услугами) производителей сельскохозяйственной продукции, а также создания системы гарантированной закупки выращенной продукции:

1. Одобрить предложение Министерства сельского хозяйства, Министерства финансов и Агентства по развитию садоводства и тепличного хозяйства (далее — Агентство садоводства) о выделении Фонду развития садоводства и тепличного хозяйства бюджетной ссуды в размере **300 миллиардов сумов** на срок 12 месяцев, включая одиннадцатимесячный льготный период, по ставке 10 процентов годовых, за счет средств, предусмотренных на государственную поддержку сферы плодовоовощеводства.

Возложить на Министерство финансов задачу обеспечения выделения по заявкам Агентства садоводства дополнительных бюджетных ссуд за счет возвращенных средств в течение года. При этом установить, что общая сумма задолженности по выделенным бюджетным ссудам не должна превышать **300 миллиардов сумов**.

2. Определить, что заемные средства за счет бюджетной ссуды по ставке 14 процентов годовых выделяются:

сельскохозяйственным предприятиям — для оказания сельскохозяйственных услуг и поставки материально-технических ресурсов, включая семена и саженцы, необходимых для выращивания фруктов, винограда, овощей, картофеля, бахчевых культур, цветов, зелени и лекарственных растений, кукурузных зерен, бобовых и масличных культур (далее — сельскохозяйственные культуры);

переработчикам, хранителям и экспортёрам, включая Государственное унитарное предприятие «АгроСервис оператор», — на пополнение оборотных средств, требуемых для закупки выращенных сельскохозяйственных культур.

3. Возложить на Государственное унитарное предприятие «АгроСервис оператор» при Министерстве сельского хозяйства задачу оказания сельскохозяйственных услуг и поставки материально-технических ресурсов, включая семена и саженцы, необходимых для выращивания сельскохозяйственных культур, на основе договора займа на **срок, не превышающий вегетационный период сельскохозяйственных культур**, по ставке 14 процентов годовых;

в рамках настоящего постановления поставка материально-технических ресурсов, включая семена и саженцы, а также оказание сельскохозяйственных услуг осуществляются Государственным унитарным предприятием «АгроСервис оператор» путем приобретения на биржевых торгах и (или) посредством метода отбора наилучших предложений;

заемные средства выделяются производителям, переработчикам, хранителям и экспортёрам сельскохозяйственной продукции (за исключением Государственного унитарного предприятия «АгроСервис оператор») после представления страхового полиса по страхованию риска их невозврата.

5. Образовать Комиссию по финансированию расходов на производство сельскохозяйственной продукции и координации работ по ее закупкам в составе согласно **приложению № 1**.

Определить задачами Комиссии (Ходжаев Ж. А.): определение направлений и проектов, на которые выделяются заемные средства, для оказания сельскохозяйственных услуг и поставки материально-технических ресурсов, включая семена и саженцы, необходимых для выращивания сельскохозяйственных культур;

выбор поставщиков товаров (работ, услуг), приобретаемых Государственным унитарным предприятием «АгроСервис оператор»;

организацию системного мониторинга эффективного и целевого использования заемных средств Государственным унитарным предприятием «АгроСервис оператор» и сельскохозяйственными предприятиями;

привлечение субъектов предпринимательства к оказанию сельскохозяйственных услуг и поставке материально-технических ресурсов, включая семена и саженцы, необходимые для выращивания сельскохозяйственных культур, на основании договоров государственно-частного партнерства;

внесение в Правительство предложений о финансировании расходов на производство сельскохозяйственной продукции и решении проблем, возникающих в процессе закупки данной продукции;

### ЗАСЕДАНИЯ

## На ярмарку вакансий безработных не позвали

**Прошло заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса. Его председатель Сената Танзила Нарбаева.**

В ходе мероприятия заслушана информация заместителей Премьер-министра о проводимой работе по созданию рабочих мест в регионах и отраслях.

Говорилось о том, что в соответствии с постановлением Сената Олий Мажлиса от 4 февраля наложены системный парламентский контроль за осуществляемой в регионах работой по обеспечению занятости населения. При Министерстве занятости и трудовых отношений действует республиканский штаб по монито-

рингу выполнения задач в данном направлении.

В январе—марте проведена работа по широкому вовлечению населения в предпринимательскую деятельность. Помимо этого, обеспечено трудоустройство на вакантные места 72,8 тысячи безработных граждан, а также вернувшихся из-за рубежа.

Посредством выделения субсидий в размере 31,6 миллиарда сумов обеспечена самозанятость 13,2 тысячи граждан. На основании рекомендаций закрепленных за махаллями помощников хокимов 30,7 тысячи человек обучены профессиональным и предпринимательским навыкам.

### СЛУШАНИЯ

## Искоренить коррупцию

**Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по противодействию коррупции и судебно-правовому вопросам, а также Комиссией по вопросам молодежи заслушана информация Министерства высшего и среднего специального образования.**

В ней перечислялся проделанная работа вузах Андижанской и Джизакской областей в рамках проекта «Сфера без коррупции». На ситуацию со взяточничеством во многих вузах повлияло внедрение цифровых технологий. В течение последних двух лет документы на обучение по направлениям бакалавриата принимаются онлайн, абитуриентам предоставлено возможность одновременно подавать заявления сразу в пять высших учебных заведений. Критике депутатов подверглось и нарушение Закона «О государственных закупках». Так, в 2021 году на электронные

документы было выставлено 21 лот на общую сумму 7,4 миллиарда долларов для ремонта зданий 16 учебных заведений.

Начиная с 2021 года налажена практика организации еженедельных встреч и открытого диалога министра.

На слушании было сказано, что все еще встречаются случаи противоправных действий, когда во время перевода студентов из одного вуза в другой, а также при восстановлении на учебу изменялись направления обучения. Также выявлены факты нецелевого расходования бюджетных

средств, выделенных на строительство, капитальный ремонт, реконструкцию и оснащение учебных заведений. Критике депутатов подверглось и нарушение Закона «О государственных закупках». Так, в 2021 году на электронные

торги был выставлен 21 лот на общую сумму 7,4 миллиарда долларов для ремонта зданий 16 учебных заведений.

Ко всему не выполнены в срок 15 пунктов из 53 «дорожной карты» по борьбе и предотвращению теневой экономики и коррупции в 2020–2021 годах.

По настоянию комитета министерству следует устранить ведомственные акты, создающие предпосылки для коррупции, регулярно организовывать диалог с общественностью и населением, критически анализировать деятельность отделов с позиции «комплекс-контроля», принять меры по усилению роли отделов в борьбе с коррупцией и привлечению к ответственности виновных лиц.

«Народное слово».

## В ходе XXV пленарного заседания Сената планируется:

### Рассмотреть ряд законов, а также заслушать:

- отчет Кабинета Министров Республики Узбекистан об итогах исполнения в первом квартале 2022 года Государственной программы по реализации Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы в «Год обеспечения интересов человека и развития махалли»;
- информацию заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан о состоянии обеспечения гарантий деятельности фермерских хозяйств;
- отчет Счетной палаты Республики Узбекистан о деятельности в 2021 году;
- отчет Генерального прокурора Республики Узбекистан о деятельности органов прокуратуры в 2021 году;
- отчет Центрального банка Республики Узбекистан о деятельности в 2021 году;
- информацию министра юстиции Республики Узбекистан о состоянии правовой пропаганды и просвещения в 2021 году;
- информацию сопредседателя Национальной комиссии по вопросам детей о деятельности в течение прошедшего периода;
- отчет хокима Андижанской области о работе по всесторонней поддержке, увеличению доходов населения, нуждающегося в социальной защите, сокращению бедности.

### Обсудить:

- результаты проведенного мониторинга состояния исполнения законов, правоприменительной практики и принятия подзаконных актов;
- выполнение постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О внедрении рейтинговой системы реализации государственной молодежной политики в регионах»;
- утверждение постановлений Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



«Народное слово»

2



28 апреля 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

## НС СОТРУДНИЧЕСТВО

## Узбекистан — Беларусь: договоренности упрочат связи

**С**тратегия развития нового Узбекистана основана на открытой и эффективной внешней политике. Она предполагает расширение внешнеэкономических связей с зарубежными странами, привлечение иностранных инвестиций, внедрение передовых технологий в производство, рост объемов экспорта.



Фото: Х. Гайдоево.

Участие делегации, возглавляемой Президентом Беларусь Романом Головченко, в международной выставке «ИННОПРОМ. Центральная Азия», проходившей накануне в Ташкенте, укрепляет политику сотрудничества.

Президент Узбекистана провел встречу с главой делегации Беларусь. В ходе ее обсуждены вопросы реализации договореностей и соглашений, принятых в ходе визита главы нашего государства в Беларусь в 2019 году, а также перспективные направления дальнейшего сотрудничества.

Торгово-экономические отношения между Узбекистаном и Беларусь динамично развиваются. По данным Госкомстата, в минувшем году объем торгового оборота достиг 377,3 миллиона долларов и вырос почти на 44 процента.

В Беларусь мы экспортим в основном хлопчатобумажную пряжу, виноград, сухофрукты, медный прокат, текстильную продукцию и вольфрам. Беларусь входит в двадцать крупных стран-партнеров по импорту товаров и услуг в нашу страну. Товарную номенклатуру импорта составляют продукция машиностроения, сельхозтехники, транспортная техника, мясо и мясопродукты, лекарственные средства, полимеры, диагностические реагенты, древесностружечные плиты, молочная продукция.

На начало 2022 года у нас зарегистрированы 103 организации с участием резидентов Республики Беларусь, функционируют представительства ряда белорусских компаний. В свою очередь в этой стране функционирует 117 организаций, учрежденных резидентами Узбекистана.

В процессе реализации крупного инвестационного проекта по созданию единого промышленного кластера в Чирчике налагается сотрудничество с ОАО «МТЗ» по производству тракторов. Набирает обороты кооперация по выпуску автотехники. Активно развивается партнерство в фармацевтической отрасли, в частности, совместное предприятие «Белфарм» осуществляет проект по производству антибиотиков.

Вместе с тем потенциал сотрудничества значительный. Во время встречи Президента Республики Узбекистан с Президентом Республики Беларусь правителям предлагено разработать и начать скорейшую реализацию «дорожной карты» по дальнейшему развитию взаимовыгодного и многопланового сотрудничества, заложив прочную основу для поступательного роста и упрочнения торгово-экономических, прямых кооперационных, научных и гуманитарных связей.

В свою очередь национальный бренд «Made in Uzbekistan» повышает экспортные возможности за счет индустриальных кластеров. Налаживаются прямые связи между регионами, расширяется сеть торговых домов, что позволяет существенно нарастить объемы и товарную номенклатуру взаимной торговли.

Узбекистан готов к дальнейшей реализации совместных инвестиционных проектов в машиностроении, электротехнической отрасли, фармацевтике, текстильной и пищевой промышленности, аграрном комплексе и в сфере туризма. Большие перспективы в сфере информационных технологий, городского строительства, транспорта, образования, медицины и культурно-гуманитарного обмена.

Открытая, прагматичная и конструктивная внешняя политика Узбекистана, системные экономические реформы, формирование благоприятного инвестиционного и делового климата открывают новые горизонты для активного наращивания многопланового и долгосрочного взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами.

Дуброк АХМЕДОВ,  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

## НС ПОЗИЦИЯ

## Вектор роста обозначен

**К**лиматические условия и богатство природных ресурсов Кашкадарьинской области благоприятствуют развитию земледелия, ведению животноводства, а также промышленному производству.

По итогам минувшего года в регионе произведено сельскохозяйственной, лесной и рыбной продукции на 29 триллионов 353 миллиарда сумов, что обеспечивает ему четвертое место среди регионов, а по поставке животноводческой продукции он входит в тройку. Так же является одним из ведущих регионов по количеству нефтегазовых и промышленных предприятий.

В частности, за истекший период здесь реализован проект «Узбекистон GTL» и осуществлено расширение Шуртанского газохимического комплекса.

Область, обладающая солидным промышленным потенциалом, имеет и свои проблемы в определенных сferах. Так, здания 108 медицинских учреждений, 172 школ и 144 детских садов требуют ремонта. Во многих детских садах и школах не-

исправна система отопления. Перегружены учащимися 19 школ. Поэтому в ходе недавнего посещения Президентом Кашкадарьинской области был определен ряд приоритетов по социально-экономическому развитию региона.

Глава государства посетил новообразованного Кудалинский район. Идея его создания была включена в предвыборную программу Президента. В соответствии с решением Сената Олий Мажлиса в целях создания удобств для населения и упорядочивания процесса урбанизации из Чирчикского района был выделен новый район.

Накануне здесь открылось швейное предприятие ООО «Чирчики кластер», где на производстве занято около 500 местных женщин и молодых людей. На основе проекта в поселке Етгитом будут построены здания для районного хокимията и других ведомств, массив Новый Узбекистан, детские сады и школы, поликлиники, парк, объекты придорожного сервиса и торговые комплексы. Планируется отремонтировать 159 километров дорог,

проложить 50 километров водопровода и протянуть 80 километров электросетей. Для достижения этих целей разрабатывается трехлетняя программа комплексного социально-экономического развития района, намечено выделить около двух триллионов сумов на строительство инженерно-коммуникационных сетей и социальных объектов.

Особое место в развитии региона занимает фермерство. Глава государства побывал в фермерском хозяйстве «Косон» в Касанском районе и ознакомился с возделыванием пшеницы и хлопчатника. Руководители страны подчеркнули, что фермерским хозяйством необходимо думать об увеличении доходов. Ведь там, где есть доход, есть и развитие, а часть прибыли нужно направлять на науку и новые технологии для повышения производительности. Подчеркнуто, что одной из самых больших проблем в сельском хозяйстве региона является нехватка воды, поэтому внедрение технологий дождевого и капельного орошения поддерживается государством.

Вниманию главы государства был представлен монумент «Ишга мархамат», в котором обучаются женщины и молодые люди из Касанского района практики двум десяткам профессий. Сюда могут прийти все желающие, в том числе временно безработные из других районов. Они в течение двух-шести месяцев на курсах осваивают такие профессии, как электрик, сантехник, сварщик, повар, кондитер, парикмахер, швея, пользующиеся спросом на рынке труда.

В махалле «Камиши» Касинского района живут более шесть тысяч человек. По программе «Ободд кишло» построено более 40 городовых и сервисных точек. В результате трудоустроено около 200 человек.

Дома обеспечены электричеством, природным газом и питьевой водой. Дороги заасфальтированы. Налажена деятельность детских творческих и спортивных кружков.

Актуальные вопросы были подняты в ходе внеочередной сессии Кашкадарьинского областного Кенгаша. На ней определены меры и проекты по развитию ре-

гиона на ближайшие пять лет. В частности, в этом году на решение наиболее актуальных вопросов, связанных с социальной сферой и инфраструктурой, из республиканского бюджета будет выделено дополнительно 360 миллиардов сумов. Кроме того, направят 100 миллионов долларов поглощаемых кредитов от международных финансовых институтов.

В планы на перспективу включена реализация проектов по улучшению систем питьевого водоснабжения и канализации, ремонту дорог и мостов, медицинских и спортивных объектов, в том числе в сельском хозяйстве.

Посещение главой государства Кашкадарьинской области имеет особое значение в плане реализации проектов, направленных на повышение благосостояния населения, обеспечение занятости и развития региона.

Махфурат ХУШВАКТОВА,  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

## НС КОММУНИКАЦИИ

## Свое место в информационном пространстве

**В**ижней палате парламента состоялось подписание меморандума о сотрудничестве между Парламентским информационным центром и Общественным советом по вопросам развития информационной сферы и массовых коммуникаций при Олий Мажлисе.

В мероприятии приняли участие заместитель Спикера Законодательной палаты О. Таджик, председатель Общественного совета по вопросам развития информационной сферы и массовых коммуникаций при Олий Мажлисе И. Абдуллаев, депутаты, сотрудники аппарата.

Новый подход в освещении заседаний Законодательной палаты в СМИ и социальных сетях, сближение депутатов с избирателями при использовании медиаплатформ в большей мере содействуют превращению парламента в «народный дом».

Согласно меморандуму, обсужденному в Законодательной палате, парламентские запросы, механизмы парламентского контроля будут в доступной форме освещаться в СМИ, возрастет эффективность коммуникации между представителями государственных структур для создания открытого информационного пространства. Документ затрагивает вопросы предоставления широкой информации о деятельности парламента, взаимодействия с общественностью при использовании современных медиатехнологий, а также мнения, выдвинутые в ходе переговоров.

— За последние шесть лет политика открытости ярко проявляется в вышедшей в светрезонансной информации, — говорит заместитель Спикера Законодательной палаты О. Таджик.

Председатель Общественного совета по вопросам развития информационной сферы и массовых коммуникаций при Олий Мажлисе И. Абдуллаев отметил, что в результате совершенствования национального законодательства в информационной сфере обеспечиваются свобода слова и законные интересы граждан в поиске, получении и распространении информации.

Депутаты стремятся занять прочное место в информационном пространстве. Они выражают с оценкой происходящих изменений, высказывают позиции по волнующим население вопросам и путям их решения.

Однако остается еще немало средств для улучшения информационной политики парламента.

Принято решение разработать «дорожную карту» по реализации задач, определенных в меморандуме.

Парламентский информационный центр Законодательной палаты Олий Мажлиса.

## НС БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Состоится всенародный хашар

**В** соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 26 апреля текущего года 30 апреля состоится всенародный благоустройственный хашар под познунгом «Благоустройство — процветание страны».

Содержание домов, улиц и дворов в чистоте и порядке — одна из древних ценностей нашего народа. Несмотря на то, что распоряжение о проведении хашара было принято совсем недавно, в каждом уголке нашей страны уже начались работы по благоустройству и приведению в порядок территории бахалут, населенных пунктов, газары, парки и скверы, аллеи, места поклонения и детские пло-

**П**равовая база и необходимые условия для свободной предпринимательской деятельности играют важную роль в появлении новых производств и укреплении мощности существующих. В результате создаются рабочие места, обеспечивая тысячам человек стабильные источники заработка.

В условиях рыночной экономики увеличение количества новых предприятий не обходится без сложностей. Организации-банкроты не составляют труда ликвидировать, но закрытие рабочих мест, споры между партнерами по бизнесу вызывают множество социальных и экономических проблем.

Сегодняшний день действует Закон «О банкротстве». Реалии времени обусловили принятие Закона «О неплатежеспособности».

С целью поощрения применения реабилитационных процедур

к несостоятельному предприятию документ включает правила временной и постоянной неплатежеспособности, пристановления текущих налоговых платежей, нормы привлечения кредита. Если предприятие не выполняет свои обязательства не менее трех месяцев независимо от размера кредиторской задолженности, оно считается временно неплатежеспособным и подлежит предварительным процедурам реабилитации.

Если в течение последнего отчетного года обязательства предпринимателя не составляют труда ликвидировать, но закрытие рабочих мест, споры между партнерами по бизнесу вызывают множество социальных и экономических проблем. После этого, кредиторская задолженность лица, признанного неплатежеспособным, подлежит погашению в рассрочку в течение трех лет или путем продажи его имущества.

В данном законе также отражена специфика признания застройщиков по долевому строительству

добавленную стоимость и на прибыль, передача права требования кредитора от должника другому лицу. Это в свою очередь позволяет погасить кредиторскую задолженность в короткие сроки.

Еще одним новшеством является предоставление права автоказателей участвовать в делах в качестве судебных управляющих. Законом вводится институт неплатежеспособности физического лица, а неплатежеспособность кредитора в размере не менее двухсоткратного размера основной суммы должна быть передана специализированной строительной организацией для завершения строительных работ.

Словом, своеобразное принятие документа имеет большое значение в восстановлении и сохранении рабочих мест предприятий путем применения принципов финансового оздоровления, а также в сокращении дебиторской и кредиторской задолженности за счет применения реабилитационных мер, служит повышению определенного индикатора нашей страны в международных рейтингах.

Комилжон ЭРНАЗАРОВ,  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

## Забота стимулирует активность

## Риск банкротства. Реабилитация возможна

**В**наш стране проводится масштабная работа по оказанию всемерной поддержки женщинам, повышению их активности, созданию необходимых условий для их благополучия.

Высоко оценивается роль и место представителей слабого пола в обществе. Президент уделяет особое внимание защите их прав и интересов, созданию условий для получения образования, решению социальных проблем. Последовательно искросятся изжившие себя стереотипы о статусе и роли мужчин и женщин в семье и обществе. В частности, за последние пять лет были сделаны значительные шаги по укреплению правовой и институциональной базы гендерного равенства. Принята в 2021 году Стратегия достижения гендерного равенства в Узбекистане стала важным этапом в этом направлении.

Документом предусматривается увеличение числа женщин в госуправлении, сокращение гендерного неравенства, обеспечение широкого доступа к образованию, противодействие насилию и притеснению в отношении женщин.

Он также направлен на обеспечение женщин доенной работой, повышение уровня охвата девушек высшим образованием, выдвижение их на руководящие должности, в том числе через систему временных квот, поддержку малообеспеченных и нуждающихся в социальной защите женщин.

Наши соотечественницы активно участвуют во всех сферах жизни и вносят достойный вклад в развитие страны. Последовательная реализация государственной политики в данном направлении еще больше расширяет масштабы реформ.

На состоявшемся 1 марта текущего года видеоселекторном совещании определены очередные меры. Главными среди них стали восстановление должности заместителя Премьер-министра и создание Государственного комитета по делам семьи и женщин. В результате в данной систему переведены более 9 300 заместителей председателей махаллей по делам женщин и семьи. В каждой махалле была вновь введена должность женской активистки. Благодаря этому создана справедливая и эффективная система,

призванная на постоянной основе заниматься проблемами и заботами соотечественниц.

Эти реформы лишь малая часть больших целей по обеспечению гендерного равенства, прав и интересов женщин, согласующихся со Стратегией развития. Документ посвящен таким вопросам, как поддержка женщин, обеспечение их активного участия в жизни общества, гендерное равенство, занятость, образование и профессиональные навыки. Стратегия развития будет способствовать дальнейшему совершенствованию мер по продолжению политики гендерного равенства, повышению общественно-политической активности женщин, реализации реформ по поддержке.

В результате масштабных реформ, проводимых под руководством Президента, активность женщин во всех сферах растет, с каждым годом ширится их участие в общественной жизни. Темп принимаемых для их блага мер

# Достойные условия и социальные гарантии

**C**егодня отмечается Всемирный день охраны труда. Эта дата является неотъемлемой частью глобальной стратегии защиты прав трудящихся.

Будучи важнейшим элементом социальной политики государства, достойный труд прежде всего подразумевает безопасные и здоровые условия на рабочем месте. Сюда также относятся профилактика профессиональных заболеваний, организация полноценного отдыха и питания работников, обеспечение их спецодеждой и гигиеническими средствами, а также предоставление социальных льгот и выполнение гарантий.

В статье 37 Конституции указано: «Каждый имеет право на труд, на свободный выбор работы, на справедливые

условия труда и на защиту от безработицы в порядке, установленном законом». Целенаправленную деятельность по созданию правовой основы в этом вопросе Узбекистан осуществляет в соответствии с международными стандартами. Трудовой кодекс трактует законодательство о труде с учетом интересов работников, работодателей и государства.

Охрана труда является важнейшим элементом трудового правоотношения работника с работодателем,

по которому обязанности по обеспечению безопасных условий возлагаются на работодателя, а работник обязан соблюдать установленные требования.

В настоящее время многими предприятиями уделяется большое внимание модернизации производства, внедрению новых технологий для повыше-

ния производительности и улучшения условий труда. Создаются надлежащие условия, устанавливаются дополнитель-

ставлению женщинам и молодежи привилегий, предусмотренных законодательством, регулированию труда женщин, компетентных органов, работодателей и работников, а также права членов трудового коллектива на безопасные и здоровые условия. Компетентные органы отвечают также за внесение необходимых изменений в законодательство и за его применение.

Охрана труда — один из основных элементов в управлении. Поэтому создание и преобразование качественной системы управления охраной труда должно являться одним из главных приоритетов социальной политики.

Елена КОМПОЛЬЩИК,  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

## Акцент

Охрана труда является важнейшим элементом трудового правоотношения работника с работодателем, по которому обязанности по обеспечению безопасных условий возлагаются на работодателя, а работник обязан соблюдать установленные требования.

ные социальные гарантии на условиях, определенных коллективным договором. Особое внимание уделяется предо-

дположительным льготам и гарантиям женщинам и лицам, занятым исполнением семейных обязанностей.

# Пренебречь инструкцией — к несчастью

**B**рендверии Всемирного дня охраны труда в Самаркандской области Федерации профсоюзов Узбекистана проведен региональный семинар под девизом «Культуру охраны труда будем формировать вместе».

По инициативе Международной организации труда (МОТ) с 2003 года мировой общественностью отмечается Всемирный день охраны труда. По данным МОТ, ежедневно в мире на рабочем месте погибает в среднем до шести тысяч человек, причем ежегодно эта цифра увеличивается приблизительно на 10 процентов.

В рамках знаменательной даты в более ста странах, в том числе в Узбекистане, организуются мероприятия, направленные на повышение внимания ответственных лиц и широкой общественности к вопросам предотвращения случаев травматизации и профессиональных заболеваний, а также охраны труда.

Как показывает практика, в развивающихся странах несчастные случаи на производстве и профессиональные заболе-

вания чаще происходят в первичном секторе экономики, то есть в сельском хозяйстве, рыбоводстве, строительстве, лесоводстве и горнодобывающей промышленности. Основными факторами здесь являются низкий уровень знаний работников в вопросах безопасности труда и профессиональной подготовки, их неумение обращаться с воспламеняющимися и другими потенциально опасными веществами и оборудованием, а также недостаточная связь с объектами неформальной экономики на местах.

На семинаре отмечалось, что принятие в нашей стране Закона «Об охране труда» в новой редакции способствует повышению ответственности работников и работодателей в области охраны труда, а также совершенствованию деятельности служб по охране труда.

Федерацией профсоюзов Узбекистана уделяется особое внимание созданию достойных условий труда для населения, устранению факторов, негатив-

вопросов остается формирование культуры охраны труда человека, повышение качества и эффективности работы в данной области на предприятиях и



Фото пресс-службы Федерации профсоюзов Узбекистана

но влияющих на здоровье работников на производстве, дальнейшему совершенствованию механизмов защиты их трудовых прав. Одним из ключевых

в организациях, дальнейшее развитие социального партнерства в целях профилактики производственного травматизма и заболеваний.

В Узбекистане в корне улучшаются условия труда для населения, повышается эффективность службы по охране труда и защите прав работников. Участники регионального семинара были ознакомлены с сутью и содержанием вновь принятых документов по подготовке, переподготовке, повышению квалификации и оценке знаний специалистов по охране труда. Была проанализирована осуществлявшаяся на местах работа по созданию безопасных условий работы на предприятиях и в организациях, совершенствованию общественного контроля за соблюдением нормативно-правовых документов в данном направлении.

В рамках семинара была организована выставка достижений в данном направлении, представлены нормативно-правовые документы, принятые за последние годы, продемонстрирована специальная одежда и образцы средств индивидуальной защиты, применяемые на производстве.

Мухаббат УРМАНБЕКОВА.

## НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

### ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью  
**ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани**

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/13/03-22/1150 «Комплексное энергетическое страхование в отношении участков Хаузак и Шады, Кандымского месторождения и месторождений на территориях Юго-Западного Гиссара»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе:

а) иметь лицензию на осуществление страховой деятельности в отрасли общего страхования по классам 8, 9 и 13, выданную уполномоченным государственным органом Республики Узбекистан;

б) иметь опыт оказания услуг в сфере энергетического страхования за последние три года (2019 г., 2020 г., 2021 г.) в рамках классов 8, 9 и 13;

с) после вычета доли собственного удержания и размещения риска согласно п. 5 постановления Президента РУз № ПП—4412 от 2 августа 2019 года гарантировать перестрахование оставшейся доли риска только с привлечением одного или нескольких глобальных международных страховых брокеров с соблюдением следующих требований к качеству перестрахования: не менее 75% риска у перестраховщиков с рейтингом не ниже «A-» по международной шкале одного из следующих агентств: «Standard&Poor's», «Fitch», «A.M. Best» или не ниже «A3» по международной шкале «Moody's»;

д) иметь действительный на дату подачи конкурсного предложения рейтинг компании не ниже «uzA++» по национальной шкале агентства «Ahor-Reyting» или не ниже (uz) ААпо национальной шкале агентства «Standard and Sensitive Ratings».

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 13 мая 2022 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-international.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — до 15.00 14 июня 2022 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 14 июня 2022 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## НС НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

### Партнерство во имя здоровья

**В** Узбекистан запущен первый центр диализа, созданный на основе государственно-частного партнерства.

Он введен в эксплуатацию в Нукусе и является одним из четырех диализных центров, которые планируется открыть до конца 2022 года. Это обширный международный проект формата ГЧП в здравоохранении. Частный партнером в нем выступает компания «Nephropius» — один из крупнейших операторов услуг диализа в Азии. Она объединяет более 240 клиник и обслуживает свыше 17 тысяч пациентов с почечной недостаточностью в Индии, Индонезии, Непале, Вьетнаме и на Филиппинах.

«Nephropius» выиграла тендер на строительство, оснащение, обучение персонала и управление четырьмя диализными клиниками в Ташкенте, Каракалпакстане и Хорезмской области. В них жизненно важной помочью будут получать более тысячи пациентов в год, для которых будет проводиться 140 тысяч сеансов диализа. Ожидается, что клиники в Ургенче и Багатском районе Хорезмской области научат работу в мае, а самый большой центр откроется в Ташкенте до конца текущего года.

Все клиники оснастят новейшим оборудованием и расходными материалами. В них будут не только проводить диализ, но и готовить пациентов к нему, делать хирургические операции по созданию сосудистого доступа. Центры «Nephropius» займутся внедрением новой технологии перitoneального диализа. Его можно применять в домашних условиях. До сих пор этот метод был недоступен в Узбекистане. Он показан детям и некоторым пациентам с сердечно-сосудистыми осложнениями, позволяет экономить средства и время больных, живущих в отдаленных районах. А также дает возможность вести более активную жизнь, ходить на работу или учиться.

Как подчеркнули в Министерстве здравоохранения, международный проект позволит значительно увеличить доступ к услугам диализа в регионах, сократить смертность и улучшить качество жизни больных с почечной недостаточностью. Он реализован при консультационной поддержке Международной финансовой корпорации.

Зульфия ИБРАГИМОВА,  
«Народное слово».

## Халқ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-424.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 015. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



## НС ВЫСТАВКИ

### Многоцветный калейдоскоп искусства

**П**рошедший Международный фестиваль изобразительного и прикладного искусства по праву стал одним из ярких культурных событий страны. По традиции он привлек большое число молодежи, а также тех, кто ценит и любит искусство, мечтает приобщиться к лучшим его образцам.

Хотя фестиваль завершен, открывшиеся в его рамках выставки продолжают работать. Так, в Галерее изобразительного искусства НБУ развернута экспозиция «Мой родной край, мой Каракалпакстан», где представлено более 240 живописных работ пятидесяти восьми авторов. Это совместный проект Государственного музея искусств Республики Каракалпакстан имени И. Савицкого и Каракалпакского отделения Академии художеств Узбекистана.



Фото В. Гранкина.

Выставка демонстрирует произведения нескольких поколений художников Каракалпакстана, — говорит искусствовед Сайера Назарова. — Начиная с середины 1950-х годов в регионе происходил сложный процесс формирования каракалпакской школы изобразительного искусства, в котором участвовали представители разных национальностей и разных художественных школ — московской, ташкентской, бакинской, алматинской и складывающейся нукусской. Важную роль в формировании каракалпакской школы изобразительного искусства сыграл Игорь Витальевич Савицкий — и как художник, и как директор Государственного музея искусств в Нукусе. В течение многих лет он был центром притяжения художественной жизни Каракалпакстана, другом, советчиком, наставником. Несомненно, что именно память об И. Савицком служит своеобразным камертоном, до сих пор определяющим высокий уровень творчества многих каракалпакских художников.

Эпоха независимости дала дополнительный импульс для творчества художников Узбекистана, в том числе и Каракалпакстана. С уверенностью можно сказать, что в регионе сложилась своя школа изобразительного искусства, которую характеризуют особая палитра и разнообразие тем.

Современным творческим экзаменом стала экспозиция «Весенне вдохновение», прошедшая в Международном караван-сарайе культуры Ику Хирамы. Организованная Академией художеств Узбекистана совместно с кафедрой изобразительного искусства Ташкентского архитектурно-строительного института, она представила работы студентов в разных жанрах и техниках, а также керамические изделия для ландшафтного дизайна преподавателей кафедры.

— Не имея базовых знаний по изобразительному искусству и практических навыков по рисунку, невозможно создать какую-либо архитектурную композицию, — говорит заведующий кафедрой Зиёдулло Бобумуратов. — В связи с этим на кафедре, помимо оценки профессиональных знаний по предмету, большое внимание уделяется поощрению творческой деятельности студентов по всем направлениям изобразительного и прикладного искусства. Данная выставка — результат творческих поисков студентов, она стимулирует их на дальнейший профессиональный рост.

Одна из главных задач фестиваля — открывать новые имена, знакомить с яркими представителями творческой молодежи.